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Coronacrisis  -  Capaciteit jeugdhulp

In de vergadering van de commissie Welzijn van 19 mei verklaarde de minister op dat 
moment onvoldoende zicht te hebben op de capaciteit van de rechtstreeks toegankelijke 
hulp (RTH) en de niet-rechtstreeks toegankelijke hulp (NRTH) binnen de jeugdhulp tijdens 
de coronacrisis. 

Om toch wat zicht te krijgen op het gebruik van het aanbod in de jeugdhulp wens ik aan 
de minister nog enkele vragen voor te leggen.

1. Hoeveel aanmeldingen of nieuwe dossiers werden geopend in RTH en NRTH in de week 
van 9 maart, de week van 23 maart, de week van 6 april, de week van 20 april, de 
week van 4 mei en de week van 18 mei 2020? 

Waar mogelijk graag ook een overzicht van het aantal hulpvragen en het aantal 
waaraan geen positief gevolg gegeven kon worden omwille van de coronacrisis.

2. Welk aandeel van de capaciteit aan RTH en NRTH was ingenomen tijdens de weken 
bedoeld in deelvraag 1? 

Graag een overzicht volgens de parameters van bovenvermelde vraag.

3. Bij hoeveel jongeren werd de begeleiding stopgezet tussen de weken bedoeld 
in vraag 1? 

Graag een overzicht volgens de criteria in vraag 1, met waar mogelijk ook duiden 
hoeveel stopzettingen het gevolg waren van een voltooid traject of hoeveel er 
afgebroken werden omwille van de crisis of een evolutie in de hulpvraag.

4. In het geval er tijdens de crisis geen gevolg gegeven kon worden aan een hulpvraag 
bij RTH of NRTH omwille van capaciteitsgebrek of de quarantaine, heeft de minister er 
zicht op in hoeveel van deze gevallen er een alternatieve hulpvorm aangeboden werd? 
Zo ja, hoe vaak kwam dit dan voor en naar welke instanties werd vervolgens 
doorverwezen? Graag wat duiding.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 508 van 29 mei 2020
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

1. De aanmeldingen voor rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp gebeuren bij de diensten 
zelf, vanuit de overheid hebben we daar geen cijfers van. Voor de aanmeldingen bij 
de intersectorale toegangspoort zagen we een stijging in de maanden maart en april. 
Er werden in maart 2020 1831 vragen ingediend tegenover 1574 het jaar voordien en 
in april 2020 1596 tegenover 1453 het jaar voordien. Aan het indienen van een A-doc 
gaat wel een proces vooraf waarin de contactpersoon aanmelder met de cliënt en zijn 
context de vraag verkent en het indicatievoorstel bespreekt. De stijging kan dus niet 
rechtlijnig gelinkt worden aan coronacrisis. 

De cijfers per week kan u raadplegen in volgende tabel: 

  Aantal 
Adocumenten

maand 
indienen

week 
indienen

2019 2020

week 
09/03

500 681maart

week 
23/03

498 578

week 
06/04

406 493april

week 
20/04

326 578

week 
04/05

469 582mei

week 
18/05

546 429

2. De capaciteit van rechtstreeks toegankelijke en niet-rechtstreeks toegankelijke 
jeugdhulp werd evenzeer benut tijdens de aangehaalde weken. De begeleidingen 
bleven tijdens de crisis verderlopen. Er werden geen begeleidingen stopgezet. We 
mogen er bijgevolg van uitgaan dat de impact van de crisis op de bezetting van het 
aanbod verwaarloosbaar is.

3. We hebben geen signalen dat er omwille van corona begeleidingen stopgezet werden. 
De stopzettingen van trajecten van voorzieningen in de jeugdhulp worden 
geregistreerd. Deze cijfers kunnen echter pas na afsluiting van het jaar weergegeven 
worden. 

4. We kunnen deze gegevens niet uit onze registratiesystemen halen.


